



人民日报 主管主办

STCN.com 证券时报网·中国

2011年10月20日 星期四

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

今日64版 第5428期
A叠8版 B叠4版 C叠8版 D叠44版

# 9月社会用电量同比增长12.2%

证券时报记者 周宇

国家能源局昨天发布的数据显示，9月份全社会用电量达3915亿千瓦时，环比8月减少428亿千瓦时，但同比增长仍高达12.2%，这一增速比8月份高了3.1个百分点。
数据显示，1月至9月，全国全社会用电量35157亿千瓦时，同比增长12.0%。分类看，第一产业用电量795亿千瓦时，增长4.5%；第二产业用电量26235亿千瓦时，增长12.1%；第三产业用电量3844亿千

瓦时，增长14.0%；城乡居民生活用电量4282亿千瓦时，增长10.6%。
中国电力企业联合会统计部主任薛静表示，9月份近4000亿千瓦时的用电绝对量，说明我国用电需求依然保持高位。但9月份随着气温下降开始进入用电淡季，用电绝对量比8月有所下降，是情理之中的事情。薛静认为，9月用电量数据表明，我国经济仍处于平稳较快增长的区间。从占全部用电量三成以上的重工业用电量来看，我国产业结构调整效果有所显现，但是仍很缓慢。

## 今日导读 | Inside Today |

### 商务部：今年进出口增幅将“前高后低”

A2 商务部新闻发言人沈丹阳昨日表示，中国今年四季度和明年至少一季度的进出口形势会相当严峻。预计今年全年进出口增幅将呈现“前高后低”走势。他表示，将进一步加强加强对文化出口工作的政策支持力度，以重点企业和项目为抓手支持文化出口。

### 深圳六招严防“温州版”民间借贷危机

A5 温州、鄂尔多斯等地陆续爆发的民间借贷危机，让民间借贷市场活跃的深圳同样成为业界关注的焦点。而作为深圳小额信贷市场重要主体之一的小额贷款公司尽管总体运行稳定，暂时没有出现借款逾期率上升的迹象，但在危机效应被放大的背景下，还是主动放慢了放贷节奏。

### 警方确认网络攻击 美尔雅案侦查近尾声

B1 证券时报记者昨日从湖北省黄石市警方获悉，利用网络匿名攻击美尔雅及公司高管的案件已于9月中旬立案侦查，相关犯罪嫌疑人自9月下旬被刑事拘留至今，目前案件侦查已进入尾声。

### 市场热度“过火” 石墨烯产业化短期无望

B2 从去年10月初两位英国科学家因为发现石墨烯而获得诺贝尔物理学奖后，石墨烯在中国成为热词，连地方政府也考虑将其产业化。行业专家表示，至少在十几年内，石墨烯产业化基本无望，今后很长时间内还会处在探索阶段。

### 铁矿石价格下行 钢厂加速去库存

B4 日前，巴西淡水河谷正计划按当期的指数价格调整四季度的铁矿石报价，从175美元/吨降至160美元/吨，降幅约为8%。这次降价的最主要因素是铁矿石现货价格最近几周跌势凶猛。既然以前现货价格上涨的时候三大供应商要求提价，此次现货价格下跌主动降价也很正常。

### 大盘轮回 85只偏股基金收益超10%

A8 越是震荡市越能体现基金投资能力的差异，过去一年多时间里，股市起伏又回到原点，基金整体上取得一定超额收益，基金之间收益的分化更是剧烈。一年多的轮回中，偏股基金整体取得一定的超额收益，战胜大盘但超额收益并不显著。

智理理财 财富管理计划
智尊 智睿 智赢 智讯
招商证券 China Merchants Securities

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
证券时报社出版
订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631
零售价:RMB 2元 HKD 5元
北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷
本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层 邮编:518026

# 我国制订今后十年找矿战略路线图

A2

证监会党委学习贯彻十七届六中全会精神，尚福林表示——

# 支持文化产业利用资本市场做大做强

证券时报记者 郑晓波

昨日，中国证监会党委书记、主席尚福林主持召开中心组会议，认真传达和学习贯彻党的十七届六中全会精神以及全会审议通过的《中共中央关于深化文化体制改革推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》，结合资本市场改革和发展实际进行了认真研究，对证券期货监管系统学习贯彻全会精神提出了明确要求。证监会党委中心组全体成员参加了会议。

尚福林强调，全会通过的《决定》，全面总结我们党领导文化建设的成就和经验，深刻分析文化改革发展面临的形势和任务，在集中全党智慧的基础上，提出了新形势下文化改革发展指导思想、重要方针、目标任务、政策措施。《决定》充分体现了中国共产党对肩负历史使命的深刻把握、对国内外形势的科学判断，充分体现了党在文化上的高度自觉和政治上的远见卓识，充分反映了全国各族人民的共同愿望，是当前和今后一个时期指导我国文化改革发展的纲领性文件，为不断提高文化建设的科学化水平、把我国建设成为社会主义文化强国提供了根本指南。资本市场是我国社会主义市场经济的重要组成部分，在推动经济发展和社会主义先进文化建设中发挥着不可替代的重要作用。要充分认识文化建设与经济建设、政治建设、社会建设、生态文明建设以及党的建设协调发展的战略意义，切实增强服务社会主义文化大发展大繁荣的主动性和自觉性。按照《决

## 图片新闻



王岐山：中美两国经济谁也离不开谁

国务院副总理王岐山19日在北京会见美国华盛顿州州长雷瓜尔率领的来华出席中美省州长对话的美国州长代表团。王岐山强调，在当前全球经济依然严峻的情势下，要清醒地认识到中美经济问题被“政治化”必将严重扭曲两国经济关系，极大地损害两国人民的根本利益。中美作为最大的发展中国家和最大的发达国家，两国经济相互依存，谁也离不开谁。双方应当坚持同舟共济，妥善处理分歧，加强合作，携手应对各种挑战，对全球经济复苏做出积极贡献。

定》关于加快推进文化体制改革、推动文化产业跨越式发展等重要部署和要求，不断创新改革、发展、监管、服务理念，更加自觉、主动、全面地发挥资本市场在文化资源配置中的积极作用，进一步改进和提升对我国文化企业和文化产业的金融服务，为建设社会主义文化强国做出应有的贡献。

尚福林就证券期货监管系统学习贯彻十七届六中全会精神提出三点要求：
一要加强学习，提高认识。学习和贯彻十七届六中全会精神是当前和今后一个时期摆在证券期货监管系统面前的一项重大政治任务。系统各级领导干部要发挥带头作用，采取有效的学习方式，精心部

署，周密安排，认真学习、深刻领会胡锦涛总书记的重要讲话精神，准确把握《决定》的指导思想、目标要求和重大部署，不断增强深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣的责任感和使命感，真正把会议精神认真学习好、全面领会好、贯彻落实好。

(下转 A2 版)

# 刘明康：杜绝信贷资金流入民间借贷市场

平台贷款、房地产贷款和影子银行业务总体风险可控

证券时报记者 贾社

针对外界普遍担心的地方融资平台贷款、房地产贷款和影子银行业务等领域的潜在风险，中国银监会主席刘明康昨日出席CEO组织峰会时回应称，管理层很早就有了前瞻预判，采取了行之有效的措施，总体风险是可控的。
刘明康说，截至2010年末，全国地方政府性债务余额共计10.7万亿元，约相当于2010年国内生产总值(GDP)的26.9%，加上占GDP 17%的中央财政国债余额和约占GDP 6%的政策性金融机构发行的金融债券等，我国总体的公共部门债务率在50%左右，仍在60%的预警线以下，远低于发生债务危机

的国家。
从债务结构看，10.7万亿元的地方政府性债务中确有80%是银行贷款，经过工作，大凡自身产生的现金流能够覆盖贷款本息的，均转为按正常商业贷款运作；剩下的仍按平台管理，不允许赖账，由平台对应的政府负责，配合债权行对相关债务补正合同和完善抵押条件。
从偿债条件看，我国经济平稳较快发展的总体趋势未变，地方财政收入总体稳定，从中长期来看，通过自身经济发展和财力增长，各级政府的偿债能力不断提高。
据刘明康介绍，最新的压力测试结果显示，我国银行业

房地产风险总体可控。这与以下几方面因素密切相关。第一，我国银行体系房地产信贷资产占比相对较低，这与许多欧美银行房地产及相关资产占比动辄占半壁江山的情况有很大不同。
第二，我国对银行业房地产金融衍生产品控制有效，证券化产品数量极少，其他创新如集合信托与房地产贷款余额之比仅为4%左右，风险特征相对简单。
第三，从房地产贷款具体结构看，目前约98%的个人按揭贷款“贷款房价比(LTV)”低于80%，按揭贷款平均“偿债收入比”为33%，开发贷款的平均抵押品比例也达到189%，即使房地产抵押品重度压力测试下跌40%，覆盖率仍高

于国际通行的110%标准。这些都表明我国房地产贷款总体风险可控。另外，到目前为止，包括农村信用机构在内的银行业金融机构房地产贷款的不良率仍低于2%，不少地区继续呈下降趋势。
刘明康还表示，银监会已明确要求银行业金融机构与民间借贷之间设立严格的“防火墙”，严防风险向银行业体系转移。加强“三个办法、一个指引”的执行力度，杜绝信贷资金流入民间借贷市场。坚决打击高利贷、非法集资、金融诈骗等行为，严防民间融资成为诈骗、洗钱、炒卖外汇等非法活动的“温床”。同时，探索按照市场规律疏导规范民间借贷，引导其阳光化、规范化发展。

# 社保基金9月新开16个A股账户

目前社保基金、证券投资基金A股账户增至180个和1682个

证券时报记者 杨磊

中登公司近日发布的2011年9月《中国结算统计月报》显示：社保基金9月在沪深两市各新增开8个A股账户，合计16个账户。这是社保基金今年第二次新开A股投资账户，上一次是在今年3月份，当时的开户数也是沪深两市各8个A股账户。
数据显示，社保基金此前分别拥有81个沪市A股账户和83

个深市A股账户，此次各增加8个账户后分别达到89个和91个，合计180个，超过了去年年底的168个账户，再创历史新高。
据悉，今年3月社保基金在沪深两市新开账户的同时，各注销了10个账户，致使3月份社保基金A股账户数从168个下降到164个，减少了4个账户。而此次社保基金在新开账户的同时并没有销户。

去年12月24日，7家基金公司和1家券商新获得了社保基金托管资格，有相关基金公司人士透露，他们公司今年上半年和下半年分别有一个以股票为主和一个以债券为主的社保基金组合到账。因此，上述社保基金新开A股账户有可能是为这些新社保基金管理机构所开的账户。
统计月报还显示，证券投资基金今年9月份分别在沪深两市新开了18个和19个账户，从而

使基金在深市的总开户数首次达到800个，基金在沪市的总开户数达到882个，合计达到1682个。证券公司自营账户9月份分别在沪深两市新开44个和1个，在沪市新开户数环比8月份的42个有所增加，而在深市新开户数环比则明显减少。
此外，合格境内机构投资者(QFII)9月份在沪深两市各新开1个账户，前9个月合计在沪深两市各新开了11个账户。

## 新闻短波 | Short News |

### 黎晓宏出任 中国证监会纪委书记

记者昨日从中国证监会网站获悉，近日，中央批准，黎晓宏同志任中国证券监督管理委员会纪委书记，免去李小雪同志的中国证券监督管理委员会纪委书记职务。中央组织部决定，黎晓宏同志任中国证券监督管理委员会党委委员，免去李小雪同志的中国证券监督管理委员会党委委员职务。
公开资料显示，黎晓宏，1953年3月生，籍贯湖北沙市。2004年8月任华夏证券股份公司董事长、党委书记。2005年9月任中信证券董事、中信建投证券公司党委书记、董事长；北京市政府副秘书长(正局级)。2007年3月至2010年2月任北京市政府党组成员、秘书长、办公厅党组书记、主任。2010年1月27日增选为北京市政协副主席。

(郑晓波)

### 我国对外证券投资 总额达2604亿美元

日前，国家外汇管理局公布了2011年6月末中国国际投资头寸表。数据显示，2011年6月末，我国对外金融资产46152亿美元，对外金融负债26301亿美元，对外金融净资产19851亿美元。
在对外金融资产中，对外直接投资3291亿美元，证券投资2604亿美元，其他投资7551亿美元，储备资产32706亿美元，分别占对外金融资产的7%、6%、16%和71%；在对外金融负债中，外国来华直接投资15838亿美元，证券投资2309亿美元，其他投资8154亿美元，分别占对外金融负债的60%、9%和31%。

### 铁道部或于下周再发 200亿元铁路建设债券

为支持铁路建设融资，国家税务总局10日宣布相关税收减半新政，17日晚间国家发改委又正式发函确认中国铁路建设债券为政府支持债券。昨日，记者从消息人士处确认，继12日招标第一期新债之后，下周铁道部将再次发行200亿元、两个期限的第二期铁路建设债券。

业内人士指出，近期银行间及交易所债市均明显向好，前期跌势汹汹的城投债等收益率均呈现凌厉下行之势。加上政府在政策上的倾斜，铁道部债券融资的成本有望继续走低。数据显示，10月12日发行的第一期建设债券，7年期、20年期品种各100亿元，票面利率为5.59%、6.0%，认购倍率则高达2.84倍和1.67倍。

### 华融资产前三季 利润同比增148%

今年前三季度，中国华融资产管理公司共实现利润31.97亿元，同比增长148%，提前半年完成全年确保计划，相当于前三年利润总和。
据中国华融总裁赖小民介绍，中国华融将全力推进改制工作，加快体制机制改革步伐，制定新公司组织架构，完善法人治理结构，顺利实现公司转型改制目标。

(贾社)

Table with columns: Index Name, 2011-10-19, 2011-10-19, etc. Includes CSI 300, SSE 50, etc.